
CÂMARA MUNICIPAL DE CARAMBEÍ

Ata n° 19/2021

Ata da décima nona Sessão Ordinária deste ano de 2021 do dia 29 de Junho de 
2021. Sob a proteção de Deus, o Presidente Elio Alves Cardoso declarou aberta 
a presente Sessão. Conforme o Regimento Interno, a ata da sessão anterior 
esteve disponibilizada na Secretaria da Câmara com até vinte e quatro horas 
antes da sessão. Em seguida o Senhor Presidente colocou em discussão e 
votação a ata 18/2021, a qual foi aprovada por unanimidade. Em seguida o 
Presidente designou o Vereador Eclaiton Moreira Bueno, primeiro Secretário 
desta Casa que procedesse a leitura do expediente. Ofício n° 053/2021- 
Recebido do Gabinete do Deputado Aliei Machado - Bsb. Assunto - Indicação de 
Recursos do Ministério da Saúde - Custeio PAB, para o Município de Carambei 
Emenda n° 30410003 - no valor de R$ 139.000,00 ( cento e trinta e nove mil 
reais). Ofício n° 119/2021- Recebido do Gabinete do Deputado Aliei Machado - 
Bsb. Assunto- Indicação de Recursos de Transferências Especiais, do Ministério 
da Economia - Emenda 30410004 - recursos. De Emenda ao Orçamento Geral 
da União/OGU 2021, no valor de R$ 800.000,00 - para Pavimentação Poliédrica. 
Ofício n° 158/2021- Recebido do Gabinete do Deputado Aliei Machado - Bsb. 
Assunto- Indicação de Recursos no Ministério do Desenvolvimento Regional, 
para o município de Carambei, Orçamento Geral da União 2021 - OGU, Emenda 
de Relatoria, no valor de R$ 256.000,00 (duzentos e cinquenta e seis mil reais), 
para aquisição de 01 Retroescavadeira. Indicação 056/2021 - Proposição 
retirada da Ordem do dia, a pedido do Vereador autor (llson Caninana). 
Indicação 057/2021 - Indico nos termos da Legislação Municipal que após os 
trâmites Regimentais desta, o Poder Executivo através da Secretaria 
responsável, verifique a possibilidade de inclusão de lactantes com bebê até 12 
meses, de idade, na lista de vacinação contra o COVID. ( Deleon Betim). 
Indicação 058/2021 - Indico nos termos da Legislação Municipal, que o Poder 
Executivo verifique a possibilidade de projetar e executar a ligação da Rua 
Madre Silva, Jardim Bela Vista III com a Rua Marfim, no Jardim Eldorado. ( Elio 
A Cardoso). Projeto de Lei 13/2021 - Institui o programa de Recuperação Fiscal 
de Carambeí/PR - REFISC 2021, e dá outras providências. (Executivo 
Municipal). Agradeceu ao Secretário pela leitura do expediente. Em seguida, 
solicitou ao Vereador Sérgio Luis de Oliveira, Segundo Secretário desta casa, 
que procedesse a verificação do Quórum, constatando a presença de todos 
vereadores em plenário. Havendo número legal, passou-se para a Ordem do c 
Neste momento deixou 5 minutos para que os Vereadores possam explicar sobre 
suas indicações: O Vereador Deleon Betim justificou sua indicação a presente 
indicação se faz necessária, tendo em vista estudos, pesquisas e projetos que 
já foram aprovados em algumas cidades do Paraná e Santa Catarina. A inclusão 
de lactantes com bebê até doze meses de idade tem por objetivo vacinar a 
mulher e imunizar também o bebê. Apoiarmos a vacinação de lactantes é um
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de inteligência, pois há grandes benefícios do aleitamento materno na 
transferência de anticorpos gerada pela vacinação da mãe, isto é, imunizar uma 
pessoa e proteger duas ao mesmo tempo. Em seguida foi colocado em segunda 
votação o Projeto de Lei 13/2021 - Institui o programa de Recuperação Fiscal de 
Carambeí/PR - REFISC 2021, e dá outras providências. (Executivo Municipal). 
Em seguida foi colocado em segunda discussão o presente Projeto de Lei. Foi 
colocado em segunda votação, os que aprovassem permanecessem como 
estavam. Foi aprovado por unanimidade. Não havendo mais matérias a serem 
tratadas deixou a palavra livre por 05 minutos aos vereadores que quiserem se 
manifestar. Fizeram o uso da palavra o Vereador Professor Sérgio, o qual falou 
que recebeu algumas respostas do Executivo referente as sinalizações perto das 
escolas, agradeceu pela brevidade das placas e das melhorias, falou que é a 
função do Vereador cobrar e que quando deixa de receber algumas respostas, 
não é o Vereador que fica sem resposta, mas a população de um modo geral, 
falou também que gostaria que o trabalho dos Vereadores fosse respeitado, 
assim como os Vereadores respeitam o trabalho do Executivo e que até divulgam 
os trabalhos feitos, parabenizou o Vereador Deleon pela sua indicação. O 
Vereador Diego Macedo pediu um ofício para que fosse feito a pavimentação 
asfáltica do loteamento do Eldorado, nas ruas Primavera, Minerva e Carvalho. O 
Vereador Antonio Xoxa comentou que as pessoas estão escolhendo de que 
laboratório vão tomar a vacina, da qual marca, comentou da dificuldade do 
número de doses, falou que independente do laboratório, o importante é as 
pessoas tomarem a vacina dentro de sua faixa etária e que além da máscara e 
do álcool em gel, a vacina é a esperança que temos e além de nos proteger 
estamos protegendo outras pessoas. O Vereador Deleon comentou sobre as 
indústrias que a Prefeita e o Vice-Prefeito estão buscando para a cidade, que é 
uma coisa boa, produtiva, que se concretizada trará muitos benefícios para a 
cidade e que quem ganha é a população. Falou também o Vereador sobre os 
moradores de rua, que estão sofrendo muito nesses dias de frio e que já entrou 
em contato com o pessoal da Assistência Social os quais informaram que já 
estão fazendo uma força tarefa para tentar ajudar essas pessoas com entrega 
de cobertores, comentou também o Vereador, que em Carambei não são muitas 
as pessoas em situação de rua como nas cidades vizinhas e se colocou a 
disposição para o que precisarem. O Vereador Eclaiton também comentou sobre 
as novas empresas e disse a importância de se votar o projeto, que visam 
sempre o que é bom para o município, que é preciso fazer uma análise com os 
outros Vereadores, parabenizou o Executivo e também os Vereadores e que 
essa harmonia entre o Executivo e o Legislativo quem ganha é a população d 
Carambei. Falou também das obras do Jardim Eldorado que saiu um aditivo de 
prazo por mais 90 dias, que o Executivo veja se a empresa conseguiu terminar 
a obra, ver o que está acontecendo para poderem dar uma resposta para a 
população. O Vereador Paulo Valenga falou a respeito do transporte coletivo, 
que já foi falado sobre esse assunto e que já fazem mais ou menos 01 ano e 
meio que o município está sem transporte coletivo e que já esteve conversando 
com a Prefeita para ver o que pode ser feito para que o transporte coletivo volte
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a funcionar, pois muitos estão enfrentando dificuldades para se deslocarem de 
um lugar para outro. Comentou também sobre a nota de repúdio ao Burger King. 
O Vereador llson Caninana também fez seus comentários sobre o transporte 
coletivo, que tem muitos munícipes o procurando para reclamar a falta do 
transporte pois muitos não tem condições de chegar até certos lugares pois 
precisam do transporte coletivo e não tem condições de pagar Uber, que 
precisam se deslocar até o Posto de Saúde Central para marcar exames e não 
conseguem porque moram longe que é preciso que seja tomado providências 
nesse sentido. O Vereador Professor Sandro falou sobre a segurança pública, 
sobre os roubos que andam acontecendo na cidade, assalto a mão armada a 
comércios de nossa cidade, que seja reforçado o patrulhamento, visto que tem 
aumentado os roubos e a violência e que está sendo feito um ofício para que 
todos assinem para o Comandante da Polícia para reforçar o patrulhamento. 
Pediu ofício solicitando informações sobre o cronograma da obra da Escola 
Tônia Harms. Logo após o Presidente falou sobre sua Indicação para que o 
Poder Executivo verifique a possibilidade de projetar e executar a ligação da Rua 
Madre Silva, Jardim Bela Vista III com a Rua Marfim, no Jardim Eldorado e 
justificou que a presente indicação se faz necessária uma vez que beneficiará 
pedestres e motoristas no deslocamento entre os Jardins Bels Vista III e o Jardim 
Eldorado. E nada mais havendo declarou encerrada a presente Sessão. E para 
constar, eu Simone Bueno Carneiro, Oficial Administrativo, determinei fosse 
lavrada a presente Ata que segue assinada pelo Senhor Presidente e demais 
Vereadores presentes.
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